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Avaliacao E. Educacdo Professor

MATEMATICA - 7.° ANO Duragao: 90 minutos

N3o é permitido o uso de calculadora.

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgdo correta. Escreve, na folha de respostas, o numero
do item e a letra que identifica a opgdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os cdlculos que
tiveres de efetuar e todas as justificagdes necessarias.

1. Faz corresponder a cada uma das frases da coluna da esquerda, a frase da coluna direita que

representa 0 mesmo numero.

A
O dobro da soma de 3
com o simétrico de 5.

1

A soma do dobro de cinco
com um.

B 2
A soma do simétrico de 3 A diferenca entre dois e o

com trés quintos. seu triplo.

c 3
O triplo da diferencga entre
5 e o dobro de dois tergos.

O triplo de sete quartos.

D 4

O simétrico da diferenga
entre trés quartos e 6.

O simétrico da soma de
dois com dois quintos.

2. Num estudo publicado na revista cientifica Astronomy & Astrophysics,
uma equipa de astrénomos revelou que, pela primeira vez, foi detetada
a existéncia de dois planetas fora do sistema solar que partilham a
mesma Orbita. Ambos estdo a aproximadamente 370 anos-luz de
distancia da Terra.

Considerando que um ano-luz corresponde aproximadamente a

9,5 x 1012 km, determina, em km, a distancia a que os dois planetas
estdo da Terra.

Apresenta o resultado em notacdo cientifica.

3. Calcula o valor da expressdao numérica e apresenta o resultado na forma de fragao irredutivel.

s~ [-G-3)+3]
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. Completa cada uma das desigualdades com um numero de forma a obter afirmag¢des verdadeiras.

41 1,25<--< 1,27 4.2 2,234 <---< 2,235

43 -12<--< -11 44 =233 <--< =232

. Na figura ao lado, [CA] e [DB] sdo didametros da circunferéncia de
centro 0.
Recorrendo aos critérios de igualdade de tridngulos, justifica que os

tridangulos [AOB] e [COD] sdo iguais.

. Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

(A) Se um paralelogramo tem os lados todos iguais, entdo é um quadrado.

(B) Se um paralelogramo tem os quatro angulos retos, entdo é um quadrado.

(C) Se as diagonais de um paralelogramo sdo perpendiculares, entdo esse paralelogramo é um
quadrado.

(D) Se as diagonais de um paralelogramo sao iguais e perpendiculares, entdo esse paralelogramo é

um quadrado.

7. Determina as amplitudes a, b e c (as amplitudes designadas pela mesma letra sdo iguais).

. Indica em qual das op¢des podem estar representados o nimero de vértices, IV, o nimero de faces, F,

e o numero de arestas, A, de um poliedro convexo.

(A) F=24V=12;A= 14 (B) F=14;V = 24;A = 12
(C) F=14V =12;A = 24 (D) F=12;V = 24;A = 12
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9. Na figura ao lado estd representada a planta de um
terreno, no qual foi construida uma casa e uma

piscina.

Sabendo que o perimetro da zona sombreada,

correspondente a casa e a entrada, é igual a 50 metros,

determina, em m?

, a area da piscina.
10.Considera a equagdo —15+6x =ax+b, naqual a e b representam ndmeros racionais.
Em qual das seguintes opcGes estdo valores de @ e b para os quais a equagdo é possivel e
indeterminada?
(A) a=-6 e b=15 (B) a=6 e b=-15
(C) a=6 e b=15 (D) a=-6 e b=-15

11. Na figura seguinte estdo representados os trés primeiros termos de uma sequéncia de figuras

formadas por de tridangulos equilateros iguais, que segue a lei de formacao sugerida na figura.

VAL A VW AV A4

1.° termo 2.° termo 3.° termo

11.1 Quantos triangulos sdo necessarios para construir o 7.° termo da sequéncia?
11.2 Quantos triangulos brancos tem o termo da sequéncia que tem um total de 394

triangulos?

12. Qual das seguintes correspondéncias nao é uma fungao?
(A) A cada numero natural faz corresponder o seu dobro.
(B) A cada palavra faz corresponder o nimero de letras nessa palavra.
(C) A cada poligono regular faz corresponder um poliedro cujas faces tém a forma desse poligono.

(D) A cada prisma faz corresponder o nimero de vértices desse prisma.

13. Considera as fungdes f e g, definidas por: f(x) = 6x —5e g(x) = 2x — 4.

13.1 Determina o objeto cuja imagem pela fungdo f é igual a 10.

13.2 Qual é o objeto que tem a mesma imagem pelas duas fungées?

(A) 5 (8) — (€ -2 (D) 3
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14.Na figura ao lado estd representado um depédsito, com a forma de um

prisma quadrangular regular, cuja base tem de lado 10 dm.

Considera que, num determinado instante, o depdsito ja tem uma certa
guantidade de dgua e vai continuar a ser enchido através de uma

torneira com caudal constante.

10 dm

Na tabela seguinte estd representada a relagdo entre a quantidade de dgua debitada pela torneira,

em litros, e o tempo decorrido, em minutos.

Tempo
. 1 3 4
(em minutos)
uantidade de agua
< . < 6 18 24
(em Litros)

14.1 Justifica que a “Quantidade de dgua” é diretamente proporcional ao “Tempo” e indica o

valor da constante de proporcionalidade direta, bem como o seu significado no contexto do

problema.

/i (dm)

14.2 No gréfico estd representada a relacdo entre a altura, h,
em dm, da 4gua no depdsito e o tempo, t, em minutos
decorrido desde que se abre a torneira.

1,7

Nota: ndo se trata da rela¢do representada na tabela.

14.2.1 Qual era, em dm, a altura inicial de agua no depdsito? 0

3 4 5 6 7 92 10
# (minutos)

14.2.2 Justifica que o grafico ndo representa uma fung¢do de proporcionalidade direta.

14.2.3 Determina, em dm, a altura, a, da agua no depdsito, ao fim de

8 minutos. Nota: 1 litro corresponde a 1 dm?3.

FIM

Cotagodes:
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11.1 11.2 12. 13.1
8 6 8 8 6 3 9 3 8 3 4 6 3

Total: 100 pontos
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13.2 141 14.2.1 14.2.2 14.23

3 4 3 4 6



